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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Έναρξη εργασιών της Ειδικής Επιτροπής για το Ειδικό Αναπτυξιακό 
Πρόγραμμα του Έβρου 

 

Τρίτη, 12 Δεκεμβρίου 2023 

Την Κυριακή 10 Δεκεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε η πρώτη συνεδρίαση της Ειδικής 

Επιτροπής για τη Κατάρτιση Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος για τον Έβρο.  

Η Ειδική Επιτροπή συστάθηκε με σκοπό την αποκατάσταση των επιπτώσεων συνεπεία των 

πυρκαγιών του 2023 και την ανασυγκρότηση της περιοχής. Ειδικότερα, έργο της Επιτροπής 

είναι η εκπόνηση Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος, με στόχο:  

α. Την αναγέννηση των δασικών εκτάσεων της περιοχής και, ειδικά, του πολύτιμου Δάσους 

της Δαδιάς, περιλαμβάνοντας παρεμβάσεις αξιοποίησης όλων των δυνατοτήτων του φυσικού 

περιβάλλοντος προς όφελος του οικοσυστήματος, αλλά και της περιοχής. 

β. Τη δημιουργία υποδομών για την αντιπλημμυρική θωράκιση των πεδινών, αλλά και των 

περιαστικών περιοχών - όπου χρειάζεται - σε συνεργασία με τους οργανισμούς τοπικής 

αυτοδιοίκησης. 
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γ. Τη στοχευμένη στήριξη παραγωγικών ομάδων, κλάδων, αλλά και συγκεκριμένων περιοχών 

που έχουν επηρεαστεί δυσμενώς από την μεγάλη πυρκαγιά και τις επιπτώσεις αυτής, με 

έμφαση στον πρωτογενή τομέα, αλλά και σε κλάδους άμεσα σχετιζόμενους με τις δασικές 

εκτάσεις. 

δ. Τη δημιουργία ενός σχεδίου τουριστικής προβολής της πληττόμενης περιοχής, αλλά και 

δημιουργία δράσεων και παρεμβάσεων πολιτισμού τόσο στις άμεσα πληττόμενες, όσο και στις 

έμμεσα πληττόμενες περιοχές του Έβρου. 

ε. Την προώθηση έργων υποδομής στην περιοχή με θετικό αντίκτυπο στον πρωτογενή τομέα 

αλλά και ευρύτερα στην οικονομική και κοινωνική δραστηριότητα της περιοχής, με έμφαση 

στον κεντρικό και  βόρειο Έβρο, χωρίς να παραγνωρίζεται η σημασία και του νότιου Έβρου. 

στ. Το σχεδιασμό και την υλοποίηση στοχευμένων πολιτικών και δράσεων, λαμβάνοντας 

υπόψη τόσο τις ανάγκες που έχουν δημιουργηθεί μετά τη φυσική καταστροφή, όσο όμως και 

δομικά χαρακτηριστικά της περιοχής που σχετίζονται με την γεωγραφική της θέση αλλά και τη 

δημογραφική εξέλιξη. 

 

Η πρώτη συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε, υπό την Προεδρία του Υφυπουργού Κλιματικής 

Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Χρήστου Τριαντόπουλου, στη Μονάδα Διαχείρισης 

Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου και Δαδιάς του ΟΦΥΠΕΚΑ, στην Δαδιά του νομού Έβρου, που 

ήταν και το επίκεντρο των πυρκαγιών που έπληξαν την περιοχή. 

 

Η Επιτροπή αποτελείται από μέλη της Κυβέρνησης, Υφυπουργούς και Γενικούς Γραμματείς, 

αλλά και μέλη της επιστημονικής και πανεπιστημιακής κοινότητας, ενώ συμμετέχει και ο 

Πρόεδρος του Σωματείου «Διάζωμα». Στην πρώτη συνεδρίαση, εκτός από τα μέλη της 

Επιτροπής, συμμετείχαν και φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και βουλευτές του νομού, 

πραγματοποιώντας μια ευρεία ανταλλαγή απόψεων και ιδεών, σε ένα γόνιμο και δημιουργικό 

διάλογο για τους βασικούς άξονες της ανασυγκρότησης και ανάπτυξης του Έβρου. 

 

Το έργο της Επιτροπής θα στηριχθεί στην Έκθεση της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής για την Ανάπτυξη της Θράκης και το κυβερνητικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, σε συνδυασμό με τις ανάγκες που έχουν προκύψει μετά 

την καταστροφική πυρκαγιά στην περιοχή, εμπλουτιζόμενο με την ανταλλαγή απόψεων με την 

τοπική κοινωνία, τους εκπροσώπους παραγωγικών φορέων και την τοπική αυτοδιοίκηση. 

Το έργο της Επιτροπής θα συνεχίσει, με τις συνεδριάσεις να πραγματοποιούνται στην περιοχή 

του κεντρικού και βόρειου Έβρου, προκειμένου να υλοποιηθεί ο στόχος της Κυβέρνησης και 

του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας για την άμεση στήριξη της 

περιοχής, την αποκατάσταση των συνεπειών των πυρκαγιών, αλλά και την ευρύτερη ανάπτυξη 

και ανασυγκρότηση του Έβρου. 
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